Тема. Солодкі розмови, а лихі думки. Казка «Лисиця та їжак»

Мета: поглиблювати знання дітей про казку як вид усної народної творчості;

формувати навички правильного виразного читання; розвивати усне   

мовлення учнів; увагу, пам'ять; виховувати правила культури  пове-

дінки.

Обладнання: малюнки і маски їжачка та лисички, таблиці з техніки читання,

записи на дошці.
Хід уроку
І. Організація класу.

Ось дзвіночок пролунав

І у казку нас позвав.

Тож, малята, не баріться

І на дошку подивиться.

ІІ. Перевірка домашнього завдання. 

 –  Яку казку читали вдома?
1. З’єднайте слова в трьох стовпчиках за змістом казки

Лисичка                  шкряботушка                  суне

Вовчик                    побігайчик                      біжить

Мишка                    сестричка                        де не взявся

Кабан                      скрекотушка                   плигає

Ведмідь                   братик                             вилазить

Жабка                      іклан                                прибіг

Зайчик                     набрідь                            влізла

2. Тест 

1. Ця казка:

а) авторська;

б) народна.

2. Якими словами починається казка?

а) «Ішов дід лісом…»

б) «Ішов дід полем…»

3. Де взялася у лісі рукавичка?

а) Ії загубила бабуся;

б) ії загубив дідусь.

4. Хто першим оселився в рукавичці?

а) мишка;

б) жабка

5. Кого звірі не хотіли впускати?

а) кабана;

б) ведмедя

6. Скільки тварин оселилось у рукавичці?

а) шестеро;

б) семеро.

Відповіді: 1 б; 2 а; 3 б; 4 а; 5 б; 6 б.
3. Читання казки за особами.
· Чого вчить нас казка «Рукавичка»?

ІІІ. Мовна розминка.

1. Робота з чистомовкою.

  Ка-ка-ка – цікава …(казка).

  Ку-ку-ку – прочитаю… (казку).
  Ко-ко-ко – зачаруй нас,…(казко).

  Ки-ки-ки – нові герої …(казки).

  Ці-ці-ці – кого зустріли в …(казці)?

2. Розчитування. 

 Робота з таблицями. 

Читалочки-загадки. Читалочки-об’єдналочки. 

3. Читання на одному мовному видиху скоромовки, записаної на дошці.

  Їжачок з їжачихою та їжаченятами наїжачилися.  
IV. Актуалізація опорних знань.

 1. «Мозкова атака»
· Який розділ ми опрацьовуємо?

· Що ви знаєте про казку?

· Чим відрізняються народні казки від літературних?

· Хто є персонажами прочитаних казок?

2 Побудова асоціативного куща.

(На дошці прикріплена картка)

	Казка


· Діти, коли ви чуєте це слово, вимовляєте його, що ви уявляєте?

· Які асоціації воно у вас викликає?

  (Діти називають слова, вчитель будує на дошці асоціативний кущ)
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1. Складання учнями речень на основі асоціативного куща. Повторення прислів’їв про казку. 

Казки маленькі… ( а розуму в них багато).

Казка…                ( мудрість поколінь).

В казці добро…    (завжди перемагає зло).

Казка вчить…     ( як на світі жить).

V. Повідомлення теми і мети уроку

· Я знаю, що вам подобається читати казки. Послухайте загадки і скажіть, про кого в них йдеться. Слова-відгадки підкажуть вам назву казочки, над якою ми сьогодні будемо працювати.

 • Руденька, хитренька,

   Пухнаста, хвостата

   Хоч з виду добренька,

   Та дуже зубата. (Лисиця)

• Настовбурчений, колючий,

  Тихо дише і сопе.

  Та насправді дуже добрий,

  Не образить він тебе. (Їжак)

· Наша казка так і називається – «Лисиця та їжак».

VІ. Підготовка до вивчення нового матеріалу.

 Робота з пошуковими таблицями.

    1. Знайдіть в колонках ялиночки  і машини слова, що означають їжу для 

        лисиці (Мишка, птахи, зайчик)

    2. Чим харчується їжак? (Комахи, жаби, змії, ягоди)

    3. У колонках зірочки і зайчика знайдіть слова, що, на вашу думку,

      можуть характеризувати лисицю (Хитра, улеслива, брехлива)

· Давайте згадаємо образи лисички і їжачка та спробуємо їх описати.

· Чи можна за першим поглядом сказати, хороша тварина чи ні?

· Чому? (Необхідно звернути увагу на вчинки).

· Ми на прикладі героїв казки «Лисиця та їжак» спробуємо охарактеризувати героїв казки.

VІІ. Фізкультхвилинка.

 Раз! Два! Три! Чотири! П’ять! 

 Разом будем спочивать.

 Взяли дружно руки в боки:

 Повороти, два прискоки.

 Сіли, встали, потяглись, 

 Вправо, вліво нахилились.

 Пострибали, відпочили,

 До роботи тихо сіли.
VІІІ. Опрацювання казки «Лисиця та їжак»
  1.Слухання казки (вчитель читає казку до слів «…виводок тетеревенят пасеться»)

 2. Передбачення кінцівки казки.

 3. Перевірка первинного сприймання тексту.

 –   Скільки героїв у казці?

· Звідки йшла лисиця?

· Кого вона зустріла?

· Як вона розмовляла з їжачком?

2. Словникова робота.

     1) Пояснення та уточнення значень деяких слів.

 Позирає – поглядає, дивиться, розглядається довкола.

Невдале – погане, безрезультатне.

Потупав – пішов.

Солодким оченятами – улесливо, нещиро дивиться.

 –  Які ще слова вам незрозумілі? 
  2) Читання прямих та обернених складів із лисичкою та їжачком.
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5. Повторне читання казки вголос учнями.

–  Як потрібно читати казку? Слова лисички? ( Хитро, улесливо) 

· Їжачка?( Спочатку недовірливо, а потім впевнено)

ІХ. Аналіз казки з елементами вибіркового читання.

1) Знаходження речень за початком

  «У животі…», «І давно ми..», «Нас, голубонько,…», «Давай на радощах…», «А я оце…»

2) Вибір питальних та окличних речень, правильне інтонування.

3) Аналіз казки.

· Де зустрілися їжак та лисиця?

· Чому після привітання їжак згорнувся клубочком?

· Що лисиця запропонувала їжачкові?

· Чи повірив їй їжак? Чому?

· Як ви гадаєте, чи справді їжак бачив виводок тетеревенят?

· Чому ж він сказав неправду?

4) Читання казки за особами.

5)  Інсценування казки «Лисиця та їжак»

Х. Мовне логічне завдання (використовується елемент технології «Акваріум»)

  Група дітей, чотири учні, працюють біля дошки, два учні обирають слова-характеристики, що відповідають лисичці, інші –  їжачкові. Потім кожна група пояснює, чому обрала ці слова, а також – які слова зайві і чому.

  Зла, підступна, винахідливий, розумний, безсоромна, улеслива, хитрий, кмітливий, хижа, ніжна, злий, обережний, дотепний.

ХІ. Підсумок уроку

– Яку казку читали? Чи є в неї автор? Чому?

· Чого навчає нас ця казка?

· Роз’єднайте слова та прочитайте прислів’я. 

   Наязицімедок,анадумцільодок

   Солодкірозмови,алихідумки
ХІ. Домашнє завдання

  Читати казку, відповідати на запитання у підручнику.

  Вміти характеризувати героїв. 
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